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QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA

Assim como varios outros sistemas computacionais, o Android possui varias camadas e, cada
camada, agrupa varios programas com diferentes fungdes. A camada que esta localizada
exatamente abaixo da camada mais alta (segunda camada) da arquitetura do Android & a:

A) Applications. C) System Libraries.

B) Applications Framework. D) Android Runtime.

Como qualquer sistema operacional, o Android permite a realizacdo de muitas tarefas. Ao
iniciar ou abrir um aplicativo neste sistema operacional, o aplicativo passara por varios estados
que fazem parte do Ciclo de Vida de Activities (do inglés, Android Activity Life Cycle). O primeiro
método de retorno de chamada invocado pelo Android durante o ciclo de vida de uma Activity
é:

A) onCreate()
B) onClick()

C) onStart()
D) onRestart()

JavaScript € uma linguagem dinamicamente tipada; ou seja, ndo precisamos especificar quais
s&o os tipos das varidveis. Valores podem ser automaticamente convertidos em outro tipo
através da coercgéo implicita de tipo. Coercéo & a conversdo de um tipo em outro. Considerando
a execucdo do trecho de codigo abaixo, a saida esperada para sum(2, “2") seria:

function sum(a, b) {

return a + b;
}

sum (2, "2"):

A) 4 B) NaN C) TypeError D) »22~

Em JavaScript, o operador new cria uma instancia de um tipo de objeto definido pelo usuario
ou de um dos tipos nativos (built-in) que possuem uma funcdo construtora. Considere a
execucéo do trecho de cédigo abaixo:

function Cclaborador (nome, sobreNome) {
this.nome = nome;
this.sobreNome = sobreNome;

}

"Joao™) ;
"Carlos");

const maria = new Colaborador{("Maria™,
const jose = Colaborador ("Jose™,

console.log(maria) ;
console.log(jose);

Respectivamente, a saida esperada para console.log(maria) e console.log(jose) é

A) Colaborador {nome: "Maria", sobreNome: "Joao"} e {}

B) Colaborador {nome: "Maria", sobreNome: "Joao"} € Colaborador {nome:
"Jose", sobreNome: "Carlos"}

C) Coclaborador {nome: "Maria", sobreNome: "Joao"} e undefined

D) Colaborador {nome: "Maria", sobreNome: "Joao"} e ReferenceError
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Cookies s&do pequenos arquivos de texto que sdo armazenados no cliente como forma de
guardar o estado sobre alguma informacéo. Sobre Cookies no contexto do Jakarta/Java EE é
correto afirmar:

A) Um Cookie que foi criado e configurado com o método setMaxAge (30) vai expirar em 30
segundos.

B) Um Cookie que foi criado e n&o foi configurado com o método setMaxAge() deve permanecer
por tempo indeterminado no cliente.

C) O método getValue() retorna o tempo de duracéo do Cookie.

D) O método setValue() pode ser usado com o mesmo proposito do método setMaxAge, mas
considerando o tempo em minutos.

O Intent € um objeto de mensagem que pode ser usado para solicitar uma acdo de outro
componente do aplicativo Android. Sobre intents € correto afirmar:

A) Intents foram adicionados a partir da API 12 do Android.

B) Intents implicitos nomeiam um componente especifico, o que permite executar apenas
componentes conhecidos.

C) Para criar um Intent implicito, usa-se o construtor Intent(Class) fornecendo o componente
alvo como parametro.

D) Intents explicitos especificam qual aplicativo atendera ao Intent, fornecendo, por exemplo,
o nome da classe de uma Activity alvo dentro do proéprio aplicativo.

O protocolo HTTP estabelece diferentes faixas para cédigos de status da resposta. O cédigo

204 corresponde a:

A) Non-Authoritative Information

B) Partial Content

C) No Content

D) Reset Content

Para que seja possivel guardar arquivos ou dados, o Android oferece dois tipos de locais de
armazenamento fisico: o armazenamento interno e o armazenamento externo. Sobre
armazenamento de arquivos ou dados é correto afirmar:

A) Os métodos para acesso aos arquivos do armazenamento externo sdo getFilesDir() ou
getCacheDir()

B) Considerando arquivos especificos do aplicativo localizados no armazenamento interno,
nenhuma permiss&o é necessaria para acesso aos arquivos.

C) Os arquivos de um aplicativo que estdo no armazenamento interno permanecem no
dispositivo mesmo apés sua desinstalacéo.

D) E impossivel distinguir se um arquivo esta no armazenamento interno ou externo, sendo tal
gerenciamento realizado pelo sistema operacional e ndo pelo desenvolvedor.

Um conceito muito importante na Framework Spring é o de bean, que pode ser representado
por uma classe que o Spring gerencia, ou seja, que ele conhece e sabe como instanciar e
injetar em outras classes. A respeito do bean na Framework Spring, o escopo padréo, se
nenhum outro escopo for definido sera:

A) websocket
B) singleton
C) application
D) prototype




10.

11.

12,

13.

14.

A interface Servlet € uma das principais abstracées da API Jakarta EE. Todos os Servlets
implementam essa interface diretamente ou, mais comumente, estendendo uma classe que
implementa a interface. As duas classes na API Jakarta Serviet que implementam a interface
Servlet sdo GenericServlet e HttpServiet. Um servlet é gerenciado por meio de um ciclo de vida
bem definido que define como ele é carregado e instanciado. O ciclo de vida dos Servlets é
expresso na APl pelos métodos

A) init, config e service da classe GenericServlet.
B) onCreate, onStart e onDestroy da interface Servlet.
C) init, service e destroy da interface Servlet.

D) init, config e service da classe HttpServiet.

Ao receber uma solicitagdo HTTP um servlet container instancia objetos HttpServietRequest e
HttpServietResponse. Sobre os objetos HttpServietRequest e HttpServietResponse, € correto
afirmar:

A) O método getHeaderAlINames() de HttpServietRequest retorna um array contendo todos os
nomes de cabegalho na solicitacéo enviada pelo cliente.

B) O método getCookies do objeto HttpServietResponse retorna um array com os Cookies
enviados pelo cliente.

C) O método getSession( false ) de HttpServietRequest retorna null caso n&o exista uma
Sesséo associada a solicitacdo enviada pelo cliente.

D) O método getMethod() de HttpServietResponse retorna o método HTTP utilizado na
solicitagdo enviada pelo cliente.

No sistema operacional Android existem quatro tipos diferentes de componentes de aplicativo:

Activities, Services, Broadcast Receives e Content providers. O Android Service

A) é o componente responsavel por realizar chamadas para servigcos web.

B) € o componente que faz o sistema entregar eventos ao aplicativo fora do fluxo de usuarios
comum.

C) tem a func&o de atuar como um repositério central no qual os dados dos aplicativos sdo
armazenados e facilita que outros aplicativos acessem e modifiqguem esses dados com
seguranga, com base nos requisitos do usuario.

D) € um componente usado para realizar operagées em segundo plano, como reproduzir
musica, lidar com transacdes de rede, interagir com provedores de contelido, dentre outros.

O Projeto Treble dividiu o Android em véarias camadas para que os fabricantes de smartphones
nao precisassem reconstruir todo o SO para cada smartphone que desejassem atualizar. O
Android teve o Projeto Treble langado na sua

A) verséo 8.
B) versédo 7.
C) verséo 6.

D) verséo 5.

Toda aplicacdo movel possui um conjunto de estados do seu ciclo de vida de modo a facilitar
o gerenciamento por parte da plataforma de execucdo. Os 5 estados de execugéo que uma
aplicagéo pode passar no iOS séo

A) Created, Inactive, Active, Paused, Suspended.
B) Created, Started, Resumed, Paused, Stopped.
C) Not running, Running, Stopped, Paused, Destroyed.

D) Not running, Inactive, Active, Background, Suspended.
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As insténcias de diretiva e componente no Angular tém um ciclo de vida &8 medida que o Angular
as cria, atualiza e destrbéi. Desenvolvedores podem aproveitar desse ciclo de vida
implementando uma ou mais das interfaces de LifeCycle Hooks disponiveis na biblioteca
principal Angular. Cada interface possui um unico método cujo nome & o nome da interface
prefixada com ng. Faz parte do LifeCycle Hooks do Angular o método

A) ngAfterChecked()

B) ngViewStart()

C) ngboCheck()

D) ngAfterCheckedView()

O AJAX (Asynchronous Javascript and XML) permitiu uma melhor comunicacéo e integragéo
entre aplicacbes moéveis e sistemas Web utilizando o HTTP. A respeito do AJAX, é correto
afirmar:

A) Uma chamada assincrona para o servidor ndo dispara o recarregamento (atualizacdo) da
pagina, mas bloqueia a interface grafica enquanto o browser aguarda a resposta da
requisicdo HTTP feita ao servidor.

B) Além de outras tecnologias, emprega o DOM (Document Object Model) para modificar partes
da pagina HTML com dados que s&o carregados assincronamente.

C) E uma linguagem que estende o Javascript para manipular documentos e executar
chamadas HTTP assincronas.

D) Permite criar programas em paginas Web que enviam e recebem dados do servidor, com
respostas que podem ser apenas em formato XML.

Aplicativos Android sdo executados dentro de um escopo com acesso limitado a recursos e
informacdes de fora do aplicativo. Caso um aplicativo necessite usar certos recursos ou
informacdes, o desenvolvedor precisa declarar uma permissao e configurar uma solicitacéo de
permissdo. Em um dispositivo que executa o Android 6.0 (APl de nivel 23) ou mais recente,
sera necessario solicitar as permissdes perigosas no tempo de execucdo. Sobre permissdes
na API 23 ou superior é correto afirmar:

A) A permiss&o android.permission.NFC_TRANSACTION_EVENT é considerada perigosa.

B) A invocagdo do método shouldShowRequestPermissionRationale(Activity activity, String
permission) retorna PERMISSION_GRANTED ou PERMISSION_DENIED, dependendo se o
aplicativo tem ou ndo a permisséao.

C) A permisséao android.permission.RECEIVE_SMS é considerada normal.

D) A invocacdo do método checkSelfPermission (Context context, String permission) retorna
PERMISSION_GRANTED ou PERMISSION_DENIED, dependendo se o aplicativo tem ou
n&o a permisséo.

No que diz respeito ao uso de servigos de uma APl Web, é comum utilizar varios protocolos
para comunicagao e integragdo com aplicagdes cliente. Nesse contexto, a tecnologia JWT tem
como principal objetivo

A) autenticar e autforizar o acesso ao servico por meio de um token.
B) realizar a autenticacao por meio de um usuario e senha.
C) sincronizar dados entre o servidor e o cliente.

D) conectar-se a uma base de dados remota.
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Servidores de aplicacdo que implementam o padrédo JEE (Java Platform Enterprise Edition)
possuem varias bibliotecas e APIs para aumentar a produtividade do desenvolvedor. Em
relacéo as solugbes, a APl empregada no JEE para oferecer acesso a um servico de nomes e
diretérios é a

A) JNDI.

B) JDBC.

C) RML.

D) JLDAP.

Em relagdo as tecnologias de desenvolvimento Web do lado do servidor (do inglés, backend),

o Node.Js se diferencia por utilizar uma unica thread no processamento das requisigdes. Essa
thread é chamada de

A) Single Thread.
B) Event Loop.

C) Event Thread.
D) Request Loop.




QUESTOES DISCURSIVAS

Questdo 1 (2,5 Pontos)

A maioria dos aplicativos méveis que usamos no dia a dia se conecta a algum tipo de back-end
usando APIs como o REST. As APIs usadas por aplicativos moéveis séo projetadas principalmente
para fins gerais, o que significa que as mesmas APIs s&o usadas por aplicativos moveis, paginas
WEB e aplicativos de terceiros. Essa abordagem foi muito viavel no inicio da revolugdo mével, pois
muitas empresas digitais j&a possuiam uma APl e o trafego produzido por aplicativos moveis no
inicio ndo era t&do grande a ponto de valer a pena construir uma API| especifica para elas. Uma
alternativa a REST é o WebSocket, que tem sido bastante utilizado por diversos desenvolvedores
para plataformas moéveis. Descreva como funciona o handshake no WebSocket e como ele se
diferencia do protocolo de comunicacdo HTTP utilizado por REST APls. Em seguida, dé exemplo
de apenas um tipo de aplicacé&o que funcionaria melhor com WebSocket se comparado com REST
e justifique a sua escolha.

Espago destinado & Resposta







Fim do Espaco destinado & Resposta




Questdo 2 (2,5 Pontos)

No projeto de aplicativos Android os desenvolvedores devem, frequentemente, lidar com o cenario
no qual o usuario transita entre os estados conectado e desconectado da Internet. Dessa forma, &
necessario que o desenvolvedor considere ambos os cenarios para que o usuario possa continuar
utilizando o aplicativo mesmo quando desconectado da internet, por exemplo, passando a utilizar
dados ja descarregados no banco de dados local. Considerando os principios arquiteténicos de
separacéo de interesses, do desenvolvimento de Uls com base em um modelo e dos componentes
presentes na arquitetura do Android, descreva uma arquitetura basica de uma aplicacéo para o
cenario apresentado, detalhando a funcionalidade de cada componente da sua arquitetura e suas

relagées.

Espago destinado & Resposta
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Fim do Espago destinado & Resposta
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Questao 3 (2,5 Pontos)

Explique as principais caracteristicas e diferencas entre o desenvolvimento de aplicacdes nativas
(Android e i0S) e cross-platform (Flutter, React Native e lonic) para dispositivos méveis.

Espaco destinado & Resposta
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Fim do Espaco destinado & Resposta
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Questédo 4 (2,5 Pontos)

No contexto atual do desenvolvimento para dispositivos mdveis e de aplicagées Web, descreva
detalhadamente os conceitos de Autenticagdo e Autorizagdo. Adicionalmente, cite alguns dos
padrées/protocolos mais importantes, descrevendo suas caracteristicas e diferengas. Escolha um
desses padrbes e explique, passo a passo, como O mesmo implementa o processo de
autenticacao/autorizacéo.

Espaco destinado & Resposta
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Fim do Espago destinado & Resposta
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